
1.	 þ™yöìŸîû !‰þöìe ∠AOB  : ÐBOC : ÐCOA = 

2 : 3 : 4Ð ö„þy’ !“þ˜!Ýþîû ›öì•Ä Ç%þo“þ› ö„þy’!Ýþîû 
þ™!îû›yþ™ £öìœy

	 (a) 40°	 (b) 80°

	 (c) 100°	 (d) 70°

2.	 xyëû“þöìÇþöìeîû öÇþöìe ˜#öì‰þîû ö„þy˜ä vþz!=þ!Ýþ ¦%þœÚ

	 (a) ~îû „þ’Å†%!œ ¢›y˜Ð	

	 (b) „þ’Å”%!Ýþ þ™îûßþ™îû œÁº¦þyöìî öŠé” „þöìîûÐ

 	 (c) „þ’Åmëû þ™îûßþ™îûöì„þ ¢›!m…![þ“þ „þöìîûÐ

	 (d) ²Ì!“þ!Ýþ „þ’Åxyëû“þöìÇþe!Ýþöì„þ ”%!Ýþ ¢îÅ¢› !e¦%þöì‹ !î¦þ=þ „þöìîûÐ

3.	 þ™yö ìŸîû !‰þö ìe AB = 

AC, ∠BAC = x ~î‚ 
∠CAD  = y  £ö ìœ– 
ÐADBé „þ“þÚ

	 (a) 90° –  – y	( b ) 
90° – x – y

	 (c) 90° –  + y	(d) 90° –  –  

4.	 ö„þyöì̃ y ö„þyöì’îû ¢›!m…[þ„þ!Ýþöì„þ !þ™Šé˜!”öì„þ îy!vþüöìëû ö”çëûy £öìœ vþz£y ç£z ~„þ£z 
Ÿ#¡ìÅ!î¨%!î!ŸTþ ö„þy˜ä ö„þy’!Ýþöì„þ ¢›!m…![þ“þ „þîûöìîÚ  

	 (a) ¢)¸öì„þy’!Ýþöì„þ		 (b) Þí)œöì„þy’!Ýþöì„þþ	

	 (c) ²Ìî,å•öì„þy’!Ýþöì„þ	 (d) ¢Á™)’Åöì„þy’!Ýþöì„þ (complete)

5.	 ™yöìŸîû !‰þö ìe CB || DB,ÐABD= 

30°, ÐBAD = 110° £öìœ ÐADC 

= 75°~î‚ ÐBCD = 60° £ö ìœ– 
ÐBCEéôé~îû þ™!îû›yþ™ „þ“þÚ

	 (a) 45°   	 (b) 75°	
(c) 60° 	 (d) 85°

6.	 þ™yöìŸîû !‰þöìe AB | | CD ~î‚ ÐBAC 
: ÐABC : ÐACB = 2 : 3 : 4; 
ÐDCEéôé~îû þ™!îû›yþ™ „þ“þÚ

	 (a) 40°	 (b) 60°	 (c) 
72°	 (d) 80°

7.	 ö„þyöì˜y !e¦%þöì‹îû ö„þy’ !“þ˜!Ýþîû þ™!îû›yþ™ 
£öìœy  ¢Á™)îû„þ ö„þyöì’îû ›y˜ £œ 30x°,  (2x – 7)° ~î‚ (4x – 11)° £öìœ 
xéôé~îû ›y˜ „þ“þÚ

	 (a)	22	 (b) 18	 (c) 44 	 (d) 36

8.	 ö„þyöì˜y !e¦%þöì‹îû ö„þy’ !“þ˜!Ýþîû þ™!îû›yþ™ £öìœy x, y ~î‚ z; 

	 ë!” y – x = z – y = 15° £ëû– “þy£öìœ y = 

	 (a) 70°	 (b) 75°	 (c) 50°	 (d) 60°

9.	 ABCD ÝþÆy!þ™!‹ëûyöì›îû AB | | CD, ÐA = 55° ~î‚ ÐB = 70° £öìœ–  ÐC = 

	 (a) 90°	 (b) 100°	 (c) 110°	 (d) 55°

10.	 öë œÁº!²Ì‹öì›îû 18 !Ýþ îy£%!î!ŸTþ ~„þ!Ýþ î£%¦%þ‹ “þyîû •yîû¢‚…Äy £öìœyéôôôé

	 (a) 36	 (b) 54	 (c) 37	 (d) 19
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11.	 öë ¢%¡ì› î£%¦%þöì‹îû ²Ì!“þ!Ýþ xhsùþƒöì„þyöì’îû þ™!îû›y’ 120° “þyîû îy£%¢‚…Äy £öìœyéôôôé

	 (a) 10	 (b) 8	 (c) 5	 (d) 6

12.	 ~„þ!Ýþ hßþìöì½þîû ˜#öì‰þîû x‚Ÿ xTþ¦%þ‹ ¦)þ!›!î!ŸTþ !²Ì‹öì›îû xy„,þ!“þ!î!ŸTþ ~î‚ 
çþ™öìîûîû x‚Ÿ ~„þ!Ýþ !þ™îûy!›vþ ëyîû ¦)þ!› !²Ì‹öì›îû ¦)þ!›îû ¢›y˜Ð ¦))þ!› îy” !”öìëû 
hßþì½þ!Ýþîû “þœ¢‚…Äy £öìœyéôôôé

	 (a) 16	 (b) 24	 (c) 17	 (d) 25

13.	 ¢›y˜¦)þ!› !î!ŸTþ ”%!Ýþ ¢%¡ì› ‰þ“%þhßþìœöì„þîû ¦)þ!›mëû xyàþy !”öìëû œy!†öìëû ~„þ!Ýþ ‡˜îhß%þ 
÷“þ!îû „þîûy £öìœy– ~£z ˜î†!àþ“þ ‡˜îhß%þ!Ýþîû •yîû¢‚…Äy „þ“þÚ

	 (a) 6 	 (b) 9	 (c) 12	 (d) 15

14.	 þ™yöìŸîû !‰þöìe AB = AC, ÐPAQ=70°,ÐABC=x 

~î‚ ÐACR = yÐ ~…˜ x + yéôé~îû ›y˜ !˜’Åëû 
„þöìîûyÐ

	 (a) 250°	 (b) 120°	

	 (c) 125°	 (d) 180°

15.	 ö„þyöì̃ y !e¦%þöì‹îû ”%!Ýþ îy£%îû ÷”‡ÅÄ 5 ö¢!› ~î‚ 7.5 ö¢!›— ë!” “,þ“þ#ëû îy£%îû ÷”‡ÅÄ 
x ö¢!› £ëûÐ “þy£öìœ

	 (a) x < 12.5 ö¢!›þ 

	 (b) 2.5 ö¢!› < x < 12.5 ö¢!› 

	 (c) 2 ö¢!› < x < 12 ö¢!› 

 	 (d) x = 6.25 ö¢!›

16.	 öë !e¦%þöì‹îû ”%!Ýþ ö„þyöì’îû þ™!îû›y’ 40° ~î‚ 41° ö¢£z !e¦%þ‹!Ýþ £öìœy

	 (a) ¢)¸öì„þy’# 	 (b) ¢›öì„þy’#	 (c) Þí)œöì„þy’#	 (d) ¢›!mîy£%

17.	 ö„þyöì˜y ¢›öì„þy’# !e¦%þöì‹îû ¢)¸öì„þy’ ”%!Ýþîû x˜%þ™y“þ 7 : 8 £öìœ !e¦%þ‹!Ýþîû 
Ç%þo“þ› ö„þy’!Ýþîû þ™!îû›yþ™ £öìœyéôôôé

	 (a) 42°	 (b) 48°	 (c) 30°	 (d) 36°

18.	 ö„þyöì˜y !e¦%þöì‹îû ~„þ!Ýþ îy£%öì„þ î!•Å“þ „þîûöìœ vþzêþ™§¬ î!£ƒÞí ö„þy’!Ýþîû þ™!îû›yþ™ 
127° £ëû– ~î‚ ~„þ!Ýþ xhsùþƒÞí !îþ™îû#“þ ö„þyöì’îû ›y˜ 59° £öìœ xþ™îû xhsùþƒÞí 
!îþ™îû#“þ ö„þy’!Ýþîû þ™!îû›yþ™ „þ“þÚ

	 (a) 67°	 (b) 79°	 (c) 58°	 (d) 68°

19.	 þ™yöìŸîû !‰þöìe PQ | | BC || RS, ~î‚ AB | |QR | |CDÐ 
~î‚ ÐQRS = 110°Ð ÐABC, ÐBCD, ÐPQR 

~î‚ ÐBOQéôé~îû ¢›!Tþ „þ“þÚ

	 (a) 300°	 (b) 210°	

	 (c) 320°	 (d) 360°

20.	 DABCéôé~îû ÐBAC = 90°; ë!” xþ™îû ö„þy’”%!Ýþîû xhsùþƒ¢›!m…[þ„þmëû O 

!î¨%öì“þ !›!œ“þ £ëû– “þy£öìœ ÐBOC =

	 (a) 135°	 (b) 145°	 (c) 105°	 (d) 125°

21.	 x2 +  = 18 £öìœ– x –  = 

	 (a) 4	 (b) ± 4	 (c) ± 16	 (d) ± 2

22.	 = 

	 (a) 	 (b)  	 (c) 	 (d) þö„þyöì˜y!Ýþ£z ˜ëû

	 If  £öìœ– 

	 (a) a = c	

	 (b) £ëû a = c xíîy a + b + c + d = 0

	 (c) a = c ~î‚ b = d	

	 (d) a + b + c + d = 0 

24.	 x = 5, y = 3 ~î‚ z = 2 £öìœ– x2 + y2 + z2 – 2xy + 2yz – 2zx =  

	 (a) 125	 (b) 25	 (c) 10	 (d) 0
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25.	 4p + 3q – 5r xöìþ™Çþy 3p – 4q + r „þ“þ „þ›Ú

	 (a) p – q – r		  (b) p + 7q – 6r

	 (c) p + 7q + 6r	(d) 5p – q – 4r

26.	 5x + 2y – 3xy öíöì„þ 3x + 2xy – 2y ~î‚ 5y – 7xyéôé~îû ¢›!Tþ !îöìëûy† 
„þîûöìœ !îöìëûy†šþœ „þ“þ £öìîÚ

	 (a) 8x + 2xy + 5y	 (b) 2x + y – 2xy	

	 (c) 2x – y + 2xy	 (d) 2x – y – 2xy

27.	 a = 3 ~î‚ b = –1 £öìœ éôé~îû ›y˜ £öìœy

	 (a) –   	 (b) 	 (c) – 	 (d) –

28.	 p +  = 4 £öìœ p2 –  = 

	 (a) 0	 (b) ± 4 	 (c) ± 8	 (d) ± 8

29.	 x4 – 4x2 éôéö„þ vþzêþ™y”öì„þ !îöìÙÕ¡ì’ „þöìîûyÐ

	 (a) x(x + 2)(x – 2)	 (b) x2(x + 2)(x – 2)

	 (c) x2(x – 2)2		  (d) x2(x – 2)(x + 1)

30.	 ö„þyöì˜y þ™îû#Çþyëû 90 !Ýþ ²ÌÙÀ !Šéœ– ç£z þ™îû#Çþyëû ²Ì!“þ!Ýþ ¢!àþ„þ vþz_öìîûîû ‹˜Ä 2 
˜Áºîû „þöìîû ö”çëûy £ëû– !„þhs%ùþ ö„þyöì̃ y ²ÌöìÙÀîû vþz_îû ˜y !”öìœ xíîy ¦%þœ vþz_îû !”öìœ 
ç£zîû)þ™ ²Ì!“þ!Ýþ ²ÌöìÙÀîû ‹˜Ä 1 ˜Áºîû !£öì¢öìî ö„þöìÝþ ö˜çëûy £ëûÐ ë!” ç£z þ™îû#Çþyëû 
ö“þy›yîû ²Ìy® ˜Áºîû 60 £ëû– “þy£öìœ ö“þy›yîû „þëû!Ýþ ²ÌöìÙÀîû vþz_îû ¢!àþ„þ !ŠéœÚ 

	 (a) 45	 (b) 55 	 (c) 48 	 (d) 50

31.	  = 0.25 £öìœ–  =

	 (a) 1 	 (b) 	 (c) 	 (d) 2

32.	 (n + 6) – (n – 4) = (n + 12) £öìœ– n = 

	 (a) –9	 (b) 8	 (c) 9	 (d) 27

33.	 é˜#öì‰þîû ¢#›„þîû’†%!œîû ö„þy˜ä!Ýþ öíöì„þ Sö„þy˜ä ö„þy˜ä öíöì„þV xééôé~îû ›y˜ 3 þ™yçëûy 
ëyöìîÚ

	 I. 2x – 5 = 10 – 3x	 II.  = 2

	 III. 4x – 11 = 17	 IV. 9 = – (x – 1) + 11

	 (a) Ÿ%%•%›ye I ~î‚ III	 (b) Ÿ%%•%›ye I ~î‚ II

	 (c) I, II ~î‚ III		  (d) I, II ~î‚ IV

34.	 (x – 2)(x + 3) = x2 – 4 £öìœ– x = 

	 (a) 2	 (b) – 2	 (c) – 4  	 (d) 10

35.	 x2 + 2xy + y2 + yz + zxéôé~îû ~„þ!Ýþ vþzêþ™y”„þ £öìœy

	 (a) y + z		  (b) x + y + z	

	 (c) x + y – 1 		  (d) x + y + z + 1 

36.	 x = – 1 ~î‚ y2 =  £öìœ (5x – 3y)2 – (5x + 3y)2éôé~îû ›y˜ „þ“þÚ

	 (a) 10	 (b) 30	 (c) 	 (d) ±12

37.	 a2 + b2 + c2 = 31 ~î‚ bc + ca + ab = 25 £öìœ a + b + c = 

	 (a) 9	 (b) 81 	 (c) ± 6	 (d) ± 9

38.	 x2 ÷ 4x + -~îû 4x + 8x ÷ 8 – = 
	 (a) x	 (b) 2x 	 (c) 2 	 (d) 0

39.	 ~„þ!Ýþ ö×!’îû x ‹˜ Šéyöìeîû †vþü îëû¢ ém îŠéîû– ë!” ç£z ö×!’öì“þ y îŠéîû îëû¢# 
xyöìîûy ~„þ‹˜ Šéye ¦þ!“Åþ £ëû– “þy£öìœ ç£z ö×!’îû Šéyeöì”îû †vþü îëû¢ „þ“þ £öìîÚ

	 (a)  îŠéîû		  (b) îŠéîû

	 (c) îŠéîû		  (d) îŠéîû

¸l˜ Œ|øÌ¬(5) ¸l˜ Œ|øÌ (6)



40.	  

	 (a) 0  	 (b) 1	 (c) x	 (d) ö„þyöì˜y!Ýþ£z ˜ëû

41.	 – =

	 (a) –3–5	 (b) –35	 (c) 	 (d) 

42.	  „þ˜%þ™y“þ!Ýþöì„þ ¢îûœ“þ› xy„þyöìîû ²Ì„þyŸ „þöìîûyÐ

	 (a) 1 :  :   		  (b) 6 : 2 : 3	

	 (c) 2 : 3 : 6   		  (d) 6 : 3 : 2

43.	  £öìœ x = 

	 (a) 25	 (b)  	 (c) 	 (d) 

44.	

	 (a) 14	 (b) 13  	 (c) 16 	 (d) ö„þyöì˜y!Ýþ£z ˜ëû

45.	 36 ~î‚ 18éôé~îû “,þ“þ#ëû ¢›y˜%þ™y“þ# £öìœy

	 (a) 9	 (b) 15	 (c) 27 	 (d) 54

46.	  = 2.45 £öìœ–

	 (a) 0.27 	 (b) 0.272  	 (c) 2.72 	 (d) 0.273

47. 	 ”%!Ýþ ¢‚…Äyîû x˜%þ™y“þ 5 : 6; ²Ìí› ¢‚…Äy!Ýþîû ¢öìA† 2 öëy† „þîûöìœ ~î‚ !m“þ#ëû  
¢‚…Äy!Ýþ öíöì„þ 6 !îöìëûy† „þîûöìœ ˜“%þ˜ ¢‚…Äy”%!Ýþîû x %̃þ™y“þ £ëû 9 : 8; ²Ìí› ¢‚…
Äy!Ýþ „þ“þÚ

	 (a) 25	 (b) 15	 (c) 50 	 (d) 5

48.	 x‰Åþ˜y ~„þ Þíy˜ öíöì„þ xþ™îû ~„þ Þíyöì̃  öëöì“þ 6 ‡^ùÝþy ¢›ëû ö˜ëû– öþšþîûyîû þ™öìí 
x‰Åþ˜yîû †!“þöìî† ²Ì!“þ ‡ ù̂Ýþyëû 1 !„þöìœy!›Ýþyîû „þ› £ëû ~î‚ ö¢ 9 ‡ ù̂Ýþyëû ëyeyÞíöìœ 
!šþöìîû xyöì¢— öšþîûyîû þ™öìí x‰Åþ˜yîû †!“þöìî† „þ“þ !ŠéœÚ

	 (a) 3 !„þ!›/‡^ùÝþy	 (b) 2 !„þ!›/‡^ùÝþy  	(c) 1  !„þ!›/‡^ùÝþy  		  ( d ) 

x!˜’Åëû 

49.	 ö„þyöì̃ y ~„þÞíy˜ öíöì„þ ö¢y›y ‡ ù̂Ýþyëû 4 !„þ!› ¢›öìîöì† ëyey „þîûöìœy ~î‚ 4 ‡ ù̂Ýþy 
þ™îû îû%›% ‡^ùÝþyëû 10 !„þ!› ¢›öìîöì† ö¢y›yöì„þ •îûyîû ‹˜Ä ¢y£zöì„þöìœ îûç˜y £öìœyÐ  
ëyeyÞíœ öíöì„þ „þ“þ ”)öìîû îû%›% ö¢y›yöì„þ •îûöì“þ þ™yîûöìîÚ

	 (a) 26.7 !„þ!›	 (b) 21.5 !„þ!›	 (c) 16.7 !„þ!› 	 (d) 18.5 !„þ!›

50.	 öë î†ÅöìÇþöìeîû ~„þ!Ýþ „þöì’Åîû ÷”‡ÅÄ 20 !›Ýþyîû– “þyîû öÇþešþœ £öìœyéôôôé

	 (a) 250 î†Å!›	 (b) 100 î†Å!›	 (c) 400 î†Å!›	 (d) 200 î†Å!›

51.	 –  ›)œ” ¢‚…Äy!Ýþîû œ!‡Ûþ xy„þyîû £öìœy

	 (a) – 	 (b) – 	 (c)   	 (d) 

52.	 –2 þ¢‚…Äy!Ýþîû xöì˜Äy˜Ä„þ £öìœy

	 (a) 	 (b) – 4 	 (c) –  	 (d) –

53.	 15 !›Ýþyîû œÁºy ~„þ!Ýþ !šþ“þy öíöì„þ 4  !›Ýþyîû !šþ“þy ö„þöìÝþ vþ!œöì„þ ö”çëûy £öìœy   

~î‚ xî!ŸTþy‚öìŸîû x‚ùŸ î%!˜öì„þ ö”çëûyîû þ™îû îy!„þ x‚Ÿ x %̃öì„þ ö”çëûy £öìœyÐ 
x˜% „þ“þÝþy !šþ“þy öþ™œÚ

	 (a)  !›Ýþyîû	 (b) 4  !›Ýþyîû   	 (c) 4  !›Ýþyîû  	 (d) 4  !›Ýþyîû

54.	 þ~„þ!Ýþ xyëû“þöìÇþöìeîû þ™!îû¢#›y ~„þ!Ýþ î†ÅöìÇþöìeîû þþ™!îû¢#›yîû x‚Ÿ xöìþ™Çþy 2 

!›Ýþyîû „þ›Ð ë!” î†ÅöìÇþöìeîû ²Ì!“þ!Ýþ îy£%îû ÷”‡ÅÄ 10 !›Ýþyîû £ëû ~î‚ xyëû“þöìÇþöìeîû 
÷”‡ÅÄ ~î‚ ²ÌöìÞíîû x˜%þ™y“þ 2 : 1 £ëû– “þy£öìœ xyëûöìÇþöìeîû ²ÌÞí „þ“þÚ

	 (a)  !›Ýþyîû	 (b) !›Ýþyîû¬ 	 (c)  !›Ýþyîû 	 (d) 1  !›Ýþyîû
¸l˜ Œ|øÌ¬(7) ¸l˜ Œ|øÌ (8)



55.	 ˜#öì‰þîû vþz!=þ†%!œîû ›öì•Ä x˜%þ™y“þ!Ýþ ¦%þœÚ

	 (a) a ~„þ!Ýþ öëéôéö„þyöì˜y ›)œ” ¢‚…Äy £öìœ a° = 1Ð

	 (b) a ~„þ!Ýþ ›)œ” ¢‚…Äy ~î‚ m, n ßþºy¦þy!î„þ ¢‚…Äy £öìœ (am)n am×n £öìîÐ

	 (c) a ~î‚ b ›)œ” ¢‚…Äy ~î‚ m ßþºy¦þy!î„þ ¢‚…Äy £öìœ am × bm = (ab)m £öìîÐ

	 (d) a ~„þ!Ýþ xŸ)’Ä ›)œ” ¢‚…Äy ~î‚ n ßþºy¦þy!î„þ ¢‚…Äy £öìœ a–n = £öìîÐ

56.	 15 !›Ýþyîû œÁºy ~„þ!Ýþ xyëû“þy„þyîû ‡öìîûîû ö›öìGþ 75 ö¢!rÝþ!›Ýþyîû ‰þçvþüy „þyöìþ™ÅÝþ 
!”öìëû ‘þy„þöì“þ 108 Ýþy„þy …îû‰þ £öìœ– ë!” ²Ì!“þ !›Ýþyîû „þyöìþ™ÅöìÝþîû ›)œÄ 0.90 Ýþy„þy 
£ëû– “þy£öìœ ‡îû!Ýþîû ²ÌÞí „þ“þÚ

	 (a) 12 !›Ýþyîû  	 (b) 9 þ!›Ýþyîû	 (c) 8 !›Ýþyîû   	 (d) 6 !›Ýþyîû

57. 	 ~„þ!Ýþ †y!vþü P öíöì„þ Q ‡^ùÝþyëû 30 !„þöìœy!›Ýþyîû öîöì† !†öìëû ç£z ~„þ£z þ™öìí 
‡^ùÝþyëû 40 !„þöìœy!›Ýþyîû öîöì† Q £öì“þ P ö“þ !šþöìîû ~öìœyÐ ëy“þyëûyöì“þ †y!vþü!Ýþîû 
†vþü †!“þöìî† „þ“þ !ŠéœÚ

	 (a) 34 !„þ!›/‡	 (b) 34 !„þ!›/‡ 	 (c) 35 !„þ!›/‡  	 (d) 36 !„þ!›/‡

58.	 þ™%öìeîû ‹öì§Ãîû ¢›öìëû ›yéôé~îû îëû¢ 30 îê¢îû !ŠéœÐ î“Åþ›yöì˜ þ™%e ~î‚ ›yéôé~îû 
îëûöì¢îû ¢›!Tþ 40 îê¢îû— 10 îê¢îû þ™îû þ™%öìeîû îëû¢ „þ“þ £öìîÚ

	 (a) 20 îŠéîû	 (b) 12 îŠéîû	 (c) 15 îŠéîû  	 (d) 12 îŠéîû

59.	 îy!¡ìÅ„þ ¢îûœ ¢%öì”îû £yîû 12% £öìœ „þ“þ Ýþy„þy ¢îûœ¢%öì” ‹›y îûy…öìœ îŠéöìîû 6000 
„þöìîû ¢%” þ™yçëûy ëyöìîÚ

	 (a) 720000 Ýþy„þyþ	(b) 5000 Ýþy„þy

þ	 (c) 450000 Ýþy„þy  	 (d) 50000 Ýþy„þy

60.	 ö„þyöì̃ y ~„þ!Ýþ „þy‹ m ‹˜ öœy„þ d  !”öì̃  ¢Á™§¬ „þîûöì“þ þ™yöìîû̃ Ð ç£z „þy‹!Ýþ (m 

+ r) ‹˜ öœy„þ „þ“þ !”öì˜ ¢Á™§¬ „þîûöì“þ þ™yîûöìî˜Ú

	 (a) d + r	 (b) (m + r)	 (c)      (d) 
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61.	 þ™yöìŸîû !‰þöìe !e¦%þöì‹îû ¢‚…Äy £öìœy

	 (a) 5	 (b) 12 	

	 (c) 9  	 (d) 10

62.	 2, 5, 9, 19, 37, …, … … ö×!’!Ýþîû ¡ìÛþ þ™”!Ýþ £öìœy

	 (a) 75	 (b) 74 	 (c) 76	 (d) 80

63.	 (2x – y) : (x + 2y) = 1 : 2 £öìœ– (3x – y) : (3x + y) =

	 (a) 	 (b) 	 (c)  	 (d) 1

64.	 a * b = a + b + ab £öìœ–  3 * 4 – 2 * 3 =

	 (a) 12 	 (b) 10 	 (c) 8   	 (d) 6

65.	

	 (a) 1 	 (b) 1 	 (c) 1   	 (d) ö„þyöì˜y!Ýþ£z ˜ëû

66.	 x“%þöì„þ 1 !„þöìœy!›Ýþyîû þ™í x!“þ„Êþ› „þîûöì“þ £öìî ~î‚ ¢y•yîû’ xîÞíyëû x“%þîû 
†!“þöìî† ‡^ùÝþyëû p !„þ!›— !„þhs%ùþ þ™í!Ýþ !þ™!FŠéœ íy„þyëû x“%þöì„þ “þyîû †!“þöìî† 
‡^ùÝþyëû q !„þöìœy!›Ýþyîû „þ›yöì“þ £öìœy S~…yöì̃  p > qV– ~£z xîÞíyëû ë!” ç£z þ™í 
x!“þ„Êþ› „þîûöì“þ “þyîû r ‡^ùÝþy ¢›ëû œyöì† “þy£öìœ 

	 (a) = p + q	 (b) r = p – q	 (c) r = p + q	 (d) = p – q

67.	 6 îŠéîû þ™îû ö¢y›yîû îëû¢ “þyîû „þy„%þîû îëûöì¢îû !“þ˜éôé¢®›y‚Ÿ £öìîÐ 10 îŠéîû þ™)öìîÅ 
ö¢y›y ~î‚ “þyîû „þy„%þîû îëûöì¢îû x %̃þ™y“þ 1 : 5 !ŠéœÐ ö¢y›yîû î“Åþ›y˜ îëû¢ „þ“þÚ

	 (a) 8 îŠéîû	 (b) 28 îŠéîû	 (c) 18 îŠéîû	 (d) 17 îŠéîû

68.	 5 * 6 = 35, 8 * 4 = 28 £öìœ– 6 * 8 =

	 (a) 38	 (b) 46û  	 (c) 34 	 (d) 23



¸l˜ Œ|øÌ¬(11)

69.	 ö„þyöì̃ y „þyîûöì’ ~„þ‹˜ ×!›öì„þîû öî“þ˜ 20% „þ!›öìëû ö”çëûy £öìœy— ç£z ù×!›„þöì„þ 
þ™)öìîÅîû öî“þ˜ öþ™öì“þ £öìœ “¤þyîû öî“þ˜ Ÿ“þ„þîûy „þ“þ î,!å• „þîûöì“þ £öìîÚ

	 (a) 20%	 (b) 22½%	 (c) 25%	 (d) 27½%

70.	 653xy ¢‚…Äy!Ýþ 80 myîûy !î¦þy‹Ä £öìœ x + y =

	 (a) 2	 (b) 3	 (c) 4	 (d) 6

71.	 97215*6 ¢‚…Äy!Ýþ * !‰þ!£«“þ Þíyöì̃  ö„þy ä̃ Ç%þo“þ› x‚„þ î¢yöìœ ¢‚…Äy!Ýþ 11 myîûy 
!î¦þy‹Ä £öìîÚ

	 (a) 1	 (b) 2	 (c) 3  	 (d) 5

72.	 1, 3, 5, 7, 9, …, …, … 25 ö×!’!Ýþîû ¢‚…Äy†%!œîû †%’šþöìœîû ¢îÅ vþy£zöì˜ 
„þ“þ†%!œ Ÿ)˜Ä íy„þöìîÚ

	 (a) 0	 (b) 1	 (c) 2  	 (d) 3

73.	 ‰þyîû!Ýþ ¢‚…Äyîû †vþü 60; ë!” ²Ìí› ¢‚…Äy!Ýþ xþ™îû !“þ˜!Ýþîû ¢›!Tþîû ~„þéôé‰þ“%þíÅy‚Ÿ 
£ëû– “þy£öìœ ²Ìí› ¢‚…Äy!Ýþ „þ“þÚ

	 (a) 24	 (b) 96	 (c) 48   	 (d) 64

74.	 néôé~îû ö„þy˜ä ›yöì˜îû ‹˜Ä 2n – 1 ¢‚…Äy ”%!Ýþîû vþz¦þöìëû£z ö›ï!œ„þ ¢‚…Äy £öìîÚ

	 (a) 7	 (b) 5  	 (c) 2   	 (d) 1

75.	 ”%£z x‚„þ!î!ŸTþ ö„þyöì̃ y ¢‚…Äy ~î‚ ç£z ¢‚…Äyîû x‚„þmëû þ™îûßþ™îû Þíy˜ þ™!îûî“Åþ˜ 
„þöìîû ²Ìy® ¢‚…Äyîû xhsùþîû ¢îÅ”y !î¦þy‹Ä £öìî

	 (a) 5 myîûy	 (b) 11 myîûy  	 (c) 6 myîûy   	 (d) 9 myîûy

76.	 DPQRéôé~îû PQþ ~î‚ PR îy£%öì„þ ëíy„Êþöì› S ~î‚ T þ™ëÅhsùþ î!•Å“þ „þîûy £öìœyÐ 
ÐSQP ~î‚ ÐQRTéôé~îû ¢›!m…![þ“þ x¤y„þy £öìœy ëyîûy þ™îûßþ™îûöì„þ O !î¨%öì“þ 
öŠé” „þöìîûÐ ÐQPR = 66°é £öìœ ~î‚ ÐQORéôé~îû þ™!îû›yþ™ „þ“þÚ

	 (a) 47°	 (b) 57°  	 (c) 67°	 (d) ö„þyöì˜y!Ýþ£z ˜ëû
77.	 ö„þyöì˜y ö„þyöì’îû ›y˜ “þyîû ¢Á™)îû„þ ö„þyöì’îû ~„þéôéþ™Mþ›y‚Ÿ £öìœ– ç£z ö„þyöì’îû 

þ™!îû›yþ™ £öìœy
	 (a) 15° 	 (b) 150°  	 (c) 60°	 (d) 30°

78.	  = 

	 (a) 1	 (b) 	 (c)  	 (d) 0

79.	 33 + 32 + 31 + 30 + 30–1 + 3–2 + 3–3 =

	 (a) 40 	 (b) 40	 (c) 40  	 (d) ö„þyöì˜y!Ýþ£z ˜ëû

80.	 ”%!Ýþ ¢‚…Äyîû †¢y†% ~î‚ œ¢y†% ëíy„Êþöì› 7 ~î‚ 140— ë!” vþz=þ ¢‚…Äymëû 20 ~î‚ 
45éôé~îû ›•Äî“Åþ# £ëû– “þy£öìœ ¢‚…Äy”%!Ýþîû ¢›!Tþ £öìœy

	 (a) 126	 (b) 35	 (c) 84	 (d) 63
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